附件2

河南省建设工程专业

中高级职称申报评审条件

一、为培养造就高素质、社会化的工程建设领域专业技术人员队伍，充分发挥工程建设领域专业技术人员在科技发展和经济建设中的作用，有利于技术创新、科技成果转化和实现高新技术产业化，根据我省深化职称制度改革精神，结合我省工程建设领域专业技术人员实际，制定本条件。

二、本条件适用于全省从事建设工程（土木工程、建筑工程、线路管道和设备安装工程、装修工程等）的新建、扩建、改建、维修和监督管理等有关活动（科研、规划、风景园林、勘察、设计、施工、监理、市政公用工程、维修、建设工程管理、房地产开发、标准定额、质量安全监督、工程质量检测、设备管理、工程咨询、测绘等）的各级、各类、各种所有制形式的企、事业单位中在岗的工程技术人员申报、评审工程师、高级工程师。

分则

一、申报条件

（一）必备条件

1拥护党的路线、方针和政策，具备良好的职业道德和敬业精神，遵纪守法。

2身体健康，能够全面履行现岗位职责。

3任职以来年度及任期考核均为合格以上。

（二）学历和任职年限，分别符合下列条件：

1申报工程师职称，符合下列条件之一：

（1）硕士研究生毕业并获硕士学位，从事本专业技术工作满3年；大学本科毕业，从事本专业技术工作满6年；大学专科毕业，从事本专业技术工作满8年。

（2）大学本（专）科毕业，取得助理工程师职称，并担任助理工程师满4年以上。

（3）中专及同等学历毕业，从事本专业满10年或担任助理工程师满5年以上可破格参加工程师评审。

（4）取得相应专业技师（职业资格二级）职业资格或职业技能等级证书，且从事本专业工作满5年。

（5）“河南省技术能手”获得者。

二、评审条件

（一）工程师职称评审条件

1专业基础理论知识，同时符合下列条件：

（1）较全面地掌握本专业的基础理论和专业理论知识。

（2）熟悉本专业及相关专业的法律、法规，能正确运用本专业的技术标准、规范、规程。

（3）了解本专业国内外新技术的发展现状、发展趋势及相关专业知识。

（4）了解现代管理科学等知识。

2工作能力与经历，同时符合下列条件：

（1）能根据工作任务合理选用工作方法或技术手段，制定工作计划和实施方案，具有编写技术总结和报告的能力与经历。

（2）具有在专业工作中解决较复杂技术问题的能力与经历。

（3）具有指导助理工程师工作、学习的能力与经历。

（4）任助理工程师期间，具有下列实践经历之一：

从事科研、勘察、设计、规划、风景园林、测绘的工程技术人员，须具备下列条件之一：

①参与完成一项以上省辖市（厅）级以上主管部门下达的科研项目。

②参与完成一项以上中型工程建设项目的勘察、设计。

③参与完成一项以上县以上城市总体规划、城市详细规划、专项规划、风景名胜区规划项目。

④参与完成一项以上县以上中型市政公用工程建设项目的规划、设计工作。

⑤在工程建设项目中推广应用本专业新技术、新工艺、新产品、新材料一项以上，并经市级以上相关行业评价机构组织鉴定、评价认可。

⑥参加编制省以上工程建设标准、规范、规程、标准图集。

从事施工（施工总承包、专业承包、劳务分包）、监理的工程技术人员，须具备下列条件之一：

①参与完成一项以上省辖市（厅）级以上主管部门下达的科研项目。

②参与完成过一项以上中型工程建设项目的施工总承包（监理）。

③参与完成过二项以上中型工程建设项目的施工承包（监理）。

④在工程建设项目中推广应用一项以上本专业新技术、新工艺、新产品、新材料，并经市级以上相关行业评价机构组织鉴定、评价认可。

⑤参加编制省以上工程建设标准、规范、规程、标准图集。

从事建设工程管理（建设单位、房地产开发、质量安全监督、工程质量检测、标准定额、工程技术管理、工程咨询等）的工程技术人员，须具备下列条件之一：

①参与完成一项以上省辖市（厅）级以上主管部门下达的科研项目。

②参与完成过一项以上中型工程建设项目的建设工程管理、房地产开发、质量安全监督、工程质量检测工作。

③参与完成一项以上中型工程建设项目的可行性研究、工程造价成果或招标文件的编制。

④参加编制省以上工程建设标准、规范、定额。

3业绩与成果，符合（1）至（3）条中的一条以上或（4）至（15）条中的二条以上：

（1）获得省级以上科学技术奖一项以上。

（2）获得省辖市（厅）级科学技术一等奖一项以上。

（3）获得省级以上优质工程奖或优秀勘察设计奖一项以上。

（4）获得省辖市（厅)级以上优质结构工程奖二项以上或优质工程奖项目一项以上。

（5）获得省辖市（厅）级科学技术奖（二等奖一项、三等奖二项）。

（6）参与完成一项省辖市（厅）级以上重点科研项目、课题，或研究开发工程建设领域的新技术、新工艺、新产品、新材料一项以上，通过市级以上行政主管部门验收。

（7）参加完成一项以上技术难度较大或较复杂的工程（产品）的研发、勘察、设计、施工、技术管理，经一级资质以上企业评审或鉴定。

（8）获得国家发明专利一项以上或与本专业有关的实用新型专利、软件著作权一项以上，并将其推广应用到生产实践中。

（9）作为各参建责任单位，参与完成一项以上中型或二项以上小型工程建设项目，并正式通过竣工验收。

（10）经省辖市以上行政主管部门评审、审批、采纳的县以上城市总体规划、城市详细规划、专项规划、市政公用工程、风景名胜区规划项目的完成人。

（11）在工程建设项目中成功推广应用一项以上新技术、新工艺、新产品、新材料，并经市级以上相关行业评价机构组织鉴定、评价认可；或撰写省级以上工法一项以上，并经省级以上相关行业协会组织鉴定、评价认可。

（12）参与编写行业、省级以上工程建设标准、规范、规程、定额、标准图集一项以上，并正式公布实施。

（13）在建设工程管理中，获得省级行业管理奖一项以上。

（14）参编、撰写正式出版本的本专业学术、技术专著、译著或培训教材、技术手册，一万字以上。

（15）在专业技术工作中成绩突出，获得市级以上行政主管部门颁发的荣誉称号。

破格评审工程师任职资格，除符合上述专业基础理论知识、工作能力和经历基本要求外，还应符合业绩与成果条件中三条以上。 

附则

一、本条件中所规定的学历、任职年限、专业理论知识、工作能力与经历、业绩与成果的条件，必须同时具备，相互之间不能交叉使用。

一项科研项目、课题或工程建设项目多次获奖，只能作为业绩与成果的一条，不能重复使用。

二、国家级科学技术奖励是指国家科学技术奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖、星火奖及相当级别的奖励；省级科学技术奖励是指省科学技术杰出贡献奖、科学技术进步奖、星火奖及相当级别的奖励；省辖市（厅）级科学技术奖励是指各省辖市人民政府（或省各业务行政主管部门）评定的科学技术进步奖及相当级别的奖励（含）。各类奖励以正式文件、奖励证书为准。

三、国家级优质工程奖是指：

国家优质工程奖（金奖、银奖）、国家建筑工程鲁班奖、国家土木工程詹天佑大奖、全国广厦奖、国家市政工程金杯奖、中国建筑工程装饰奖（含公共建筑装饰奖、公共建筑装饰设计奖、建筑幕墙奖）等；

省级以上优秀勘察设计奖是指：国家优秀工程勘察设计奖（金奖、银奖、铜奖）等、全国城乡建设优秀勘察设计奖。四省级优质工程奖是指：

河南省工程建设“中州杯”奖、河南省工程建设优质工程奖、河南省市政工程金杯奖、河南省优秀勘察设计奖、河南省建筑装饰设计大赛奖。

四、省级行业管理奖项是指：

省级绿色施工工程评价、中州平安杯、安居杯、省工程建设优质结构工程奖、结构中州杯、省市政优良工程、省级优秀造价咨询成果、BIM大赛奖、园林中州杯、园林绿化工程金杯奖。

五、项目的获奖者是指等级额定获奖人员，以获奖证书注明的人员名单为准。

六、各级科研项目或重点工程建设项目的主持人、主要完成人以有关主管部门的文件为依据。“验收”、“鉴定”、“评审”、“审批”、“采纳”，须提交相应文件。

七、本专业“新技术、新工艺、新产品、新材料”指国家建设主管部门颁发的“建筑业十项新技术”或公告的“推广应用新技术”为准。

八、大中型工程建设项目的划分，以建设部文件（建市函〔2004〕56号及建市〔2004〕85号）规定的为准。

九、有数量级别概念者，凡是某数量级别以上或以下者，均含本数量级别。凡是出现以“市级以上”表述的均指省辖市。

十、本条件所列刊物均不含增刊、特刊等。期刊必须有ISSN和CN刊号。业绩与成果、论文与论（译）著、技术报告等是指执笔人。论文应具有较高的学术水平或技术价值，不少于3000字。

   十一、本条件自下发之日起施行，原河南省人事厅关于印发《河南省建设工程专业中、高级专业技术职务任职资格申报、评审条件（试行）》（豫人职〔2006〕13号）同时废止，未尽事宜，按国家和我省有关政策执行。

